



## 习近平复信比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日,国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博,鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出,读到你热情洋溢的来信,我回想起2014年和夫人访问比利时期间,同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴地得知,当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树,作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮

成长。习近平强调,当前,中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化,实施生物多样性保护重大工程,一大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,将为世界提供更多机遇,为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展,离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信你和其他

友好人士将继续撒播友好的种子,吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业,为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

近日,比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席,回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访问期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景,表示中国园体现人与自然和谐共生理念,中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

## 牢记嘱托 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章

### 自治区党委理论学习中心组围绕抓实以学正风和弘扬蒙古马精神举行集体学习

孙绍骋主持并讲话

本报6月20日讯(记者 刘晓冬)6月20日,自治区党委理论学习中心组举行2023年第七次集体学习,围绕习近平总书记关于以学正风的重要要求和习近平总书记倡导的蒙古马精神进行研讨交流。自治区党委书记孙绍骋主持并讲话。

会上,刘爽、孟宪东、李玉刚、胡达古拉、于立新5位同志联系思想和工作实际,交流了认识和体会。

孙绍骋说,习近平总书记在我区考察期间专门就以学正风作出深刻阐释,强调要大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风,为我们抓实以学正风、搞好主题教育、推动各项事业发展

注入了强大动力。我们一定要以更强的自觉、更积极的行动贯彻落实好习近平总书记的重要指示要求,心无旁骛地谋实事、干实事,雷厉风行地动起来,干起来,吃苦耐劳、一往无前,不达目的誓不罢休。

孙绍骋说,大兴务实之风,首先要从领导机关和领导干部做起。省级领导同志要带头在反对形式主义、官僚主义上动真格,紧紧围绕贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,加强对事关自治区全局和长远发展大事要事的研究谋划,全力抓好落实“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事,多从体制机制上想办法

打通经济社会发展中的卡点堵点,切实作谋实事、抓落实、解难题的表率。要深刻吸取我区政治生态一度“受灾严重”的教训,持续深化涉煤领域腐败常态化治理,进一步扎紧扎牢制度笼子,让十大监督贯通协调机制更好发挥作用,全面加强廉洁文化建设,教育引导广大党员干部特别是领导干部自觉追求克己奉公、清廉自守的精神境界。要牢固树立资源富集但一点儿也不能浪费的理念,加快解决资源利用大手大脚问题,推进全社会资源全面节约集约利用,严格贯彻落实中央八项规定及实施细则精神,营造勤俭节

约、艰苦奋斗的良好风尚。

孙绍骋说,转变作风、树新风,要有持之以恒、一抓到底的劲头。广大党员干部要大力弘扬蒙古马精神和“三北精神”,吃得了苦,稳得住神,把全部心思和精力用在干事创业上。要大力推进“规范、精简、提速”,加快整治“三多三少三慢”问题,对定下来的事要抓紧行动,提速提效推动落实。抓工作、干事情要雷厉风行,拿结果说话,不能一问就是开始了,再问就是干着呢,迟迟见不到结果。要把以学正风和以学铸魂、以学增智、以学促干贯通起来推进,以更大力度和更实举措推进各项事业发展。

天地之大,黎元为先。习近平总书记在我区考察期间强调,“从全国来看,推动全体人民共同富裕,最艰巨的任务在一些边疆民族地区。这些边疆民族地区在走向共同富裕的道路上不能掉队。”我们要深刻领悟习近平总书记的为民情怀,坚持以人民为中心,在发展中更加注重保障和改善民生,补齐民生短板,增进民生福祉,让全区各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。

从内蒙古的情况看,这些年保障和改善民生的成效很大,但横向比还有不小差距。特别是农村牧区、边境地区的基本公共服务水平还比较低。解决这些问题,必须从群众最关心最关注的问题抓起,力求每年都有新进展新成效。

就业是民生之本、民富之源。我们要全面落实就业优先政策,把推动实现更加充分更高质量的就业摆在突出位置,完善政策体系,强化培训服务,精准有效实施减负稳岗扩就业各项政策措施,支持多渠道灵活就业,重点抓好高校毕业生、退役军人、农民工等群体就业。要开拓就业渠道,加强对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾人等困难人员就业兜底帮扶。要改进资源开发模式,让群众多参与其中,在“增收”中促进“共富”。要通过完善以工代赈、生产奖补、劳务补助等机制,吸引群众参与到农田水利、防沙治沙等项目建设中来,从中更多地分享收益。要结合推进农业生产基地建设,大力发展设施农业和舍饲圈养,把这块的收入提上来。

持续改善民生,增进人民福祉,必须抓紧抓实教育、医疗、养老三件事。现在我区高质量的教育、医疗资源供给严重不足,解决这个问题,要舍得在引进高端人才上下血本,要多在“互联网+”、合作共建上找出路。要加大力度推进养老事业和养老产业,加快把养老服务质量提上来。要健全多层次社会保障体系,推动参保扩面,加大社会救助、医疗救助、低保和困难家庭保障扶持措施。

民生是人民幸福之基、社会和谐之本,兜牢基本民生底线是保障民生最起码的要求,是促进社会公平、维护社会稳定的基本保障。我们要保障好受灾群众、特殊困难群体的基本生活,精准落实各项救助政策,防止出现“揭不开锅”、租不起房、供不上暖、看不起病、拿不到工资的情况。要以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产,把制度完善起来,把责任落实下去,尽最大努力防范各类重大安全事故的发生,维护好人民群众生命财产安全。

保障和改善民生没有终点,只有起点。新时代新征程上,我们要时刻牢记习近平总书记的殷殷嘱托,始终将人民群众利益放在首位,细之又细、实之又实地增进民生福祉,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,在推进共同富裕中展现新作为,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章汇聚磅礴力量。

## 做好保障和改善民生工作

### 六论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

内蒙古考察期间的重要讲话精神

## 总书记与河套人民的深情相约 (三版)



### 自治区人大常委会主题教育领导小组召开会议

本报6月20日讯(记者 陈春艳)6月20日,自治区人大常委会主题教育领导小组召开会议,传达学习贯彻党中央、自治区党委主题教育领导小组有关会议、文件精神,安排部署贯彻落实工作。

会议强调,要对照最新部署要求,进一步查找主题教育中存在的苗头性、倾向性问题,及时纠正偏向。要做好“结合”文章,把主题教育同按时完成两件大事专项立法结合起来,同当前正在推进的工作结合起来,圆满完成年度目标任务结合起来,防止“学归学、做归做”,推动主题教育走深走实。

### 自治区财政1725万元补助乡村支教教师

本报6月20日讯(记者 杨帆)自治区财政厅最新消息:2023年,自治区财政共筹措资金1725万元,对助力乡村振兴的支教教师(服务期间)给予每人每天100元生活补助。每年按10个月计算,每人每年按3万元标准发放生活补助。同时,为保障资金使用效益,自治区财政厅督

促教育部门加强资金使用监管,确保补助资金及时足额发放到支教教师手中。2022年7月,自治区教育厅会同自治区党委组织部、编办、人社厅、财政厅、乡村振兴局印发《优秀中青年教师助力乡村振兴实施方案(2022-2025年)》(下称方案)。 ■下转第2版

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 将学习成果转化为攻坚克难干事创业的强大动能

#### ——我区各部门各单位以高质量读书班推进主题教育走深走实

本报6月20日讯(记者 白丹 陈春艳 帅政 赵曦)原汁原味读原著、直面问题谈体会、联系实际谋发展……连日来,内蒙古各部门各单位精心组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班,引导广大党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,将学习成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动能。

6月14日至15日,自治区公安厅举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班,读书班采取专题辅导、个人自学、集中研学、交流研讨等形式,深入系统学习党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班内容,确保学有所得,切实筑牢忠诚警魂。大家一致表示,要努力把学习成果转化为做好公安工作的强大动力,坚决扛起“两个屏障”忠诚卫士的职责使命,有力维护全区社会大局稳定、人民生命财产安全,为自治区经济社会高质量发展提供坚实法治保障。

日前,自治区生态环境厅举办了

为期6天的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班。读书班以专家讲座、集中读书学习、个人自学、现场教学、集中研讨等多种方式开展,要求党员干部坚持带着责任学、带着问题学、联系实际学。读书班结束时,大家一致表示,将以此次读书班为契机,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,以踔厉奋发的精神状态履职尽责,努力把主题教育成果转化为推动生态环境保护各项工作向前发展的实际成效,为自治区生态环境保护事业作出新的更大贡献。

近日,自治区妇联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班,围绕习近平总书记倡导的蒙古马精神进行研讨交流。读书班上,自治区妇联6位同志围绕如何弘扬蒙古马精神,结合各自工作实际和体会作了交流发言。大家表示,要以一往无前的进取精神践行对党的忠诚,以吃苦耐劳的奉献精神投入工作,以不达目的誓不罢休的奋斗精神推动妇女儿童事业和妇联工作发展。

### 自治区高级人民法院 察实情解难题 提升审判质效

(二版)

## 乌兰布和沙漠的绿色传奇

### ——内蒙古努力创造防沙治沙新奇迹系列报道之一

□本报记者 霍晓庆 王丽红 黄燕飞

风从这里吹过,卷起黄沙,曾留下沙害和贫穷,也记录了波澜壮阔的治沙传奇。

黄河从这里流过,带走泥沙,曾留下水害和苦涩,也见证了命运与共、守卫家园的壮丽诗篇。

乌兰布和,中国八大沙漠之一,曾如它的蒙古语意“红色公牛”一般桀骜不驯,在巴彦淖尔市、阿拉善盟、乌海市境内横冲直撞,所到之处,尽是满目荒凉。

在经过了数十年绿与黄的殊死较量后,这头“红色公牛”终于展现出温顺的一面,讲述着在这片沙漠发生过的、一个个生生不息的绿色故事。

### 奋起——守家园,战黄沙

“一觉醒来,刚刚挖好的引水渠被黄沙覆盖,只好再重新挖。邻居家的房子被沙子压塌,不得不举家搬迁。”



“沙尘暴来袭,天顷刻间变得灰暗,沙子打在身上,无处躲藏,刚种下的梭梭苗被连根拔起。”

行进在乌兰布和沙漠,被沙子压垮、长满杂草的房屋诉说着无言的哀伤,远去的记忆再次被唤醒。

乌兰布和沙漠总面积1500多万亩,其中近430万亩分布在磴口县。不大的磴口县,77%的土地被它占据。

据记载,新中国成立前,5万多株小老头树是磴口县的全部绿色家底。全县被流沙压埋的村庄有14处,农作物经常被连根吹走,亩产不到百斤。黄河无堤,封河开河时有泛滥,百姓苦不堪言。

沙害和水患,成为磴口县的两大

难题。这两大难题,不仅关系到磴口县自身存亡,也关系到塞外粮仓河套平原的安宁和黄河的安澜。

想,都是问题;干,才有出路!

1950年,困境中的磴口县作出“沿沙设防,植树造林,营造防风林带,保护沙区草木;沿河筑堤,沿堤栽树,营造黄河护岸林带”这一高瞻远瞩的决策,开启了漫长而又轰轰烈烈的治沙征程。

此后多年,每到造林季节,沙漠边缘、黄河岸边,到处红旗招展,热火朝天。“那时候群众甚至把锅灶、帐篷、托儿所搬到工地,还组织了以英雄命名的造林突击队和战斗班。”磴口县防沙治沙局副局长韩应联说。

困境中,阿拉善盟把生态保护和

建设作为立身之本,先后在沙漠腹地 and 沙漠边缘建立了20多个林场和治沙站,大面积开展人工造林。探索飞播林草作业,一举打破国际上关于降水量200毫米以下地区属“飞播禁区”的传统论断。

困境中,乌海市奋起治理,曾经的白狼湾,是乌兰布和沙漠越过黄河在甘德尔山脚下形成的近20平方公里的风积流动沙地。如今,经过多年治理,在乌海市的卫星图上,那片几乎无生命迹象的浑黄之地早已被绿色取代,在行政区划上,白狼湾这个曾代表着“不毛之地”的地名,已经被甘德尔山生态文明景区替代。

困境中,杭锦旗奋起反击。在财政吃紧的情况下,连年拿出资金用于植树造林。机关单位划分造林片区,老百姓投工投劳,纷纷向沙漠进军。

“我们扛着树苗,背上干粮和水壶,翻越松软的沙山,在沙漠里一干就是一整天。干热的风沙吹得人睁不开眼,嘴里、耳朵里、鼻孔里全是沙子,但没有人抱怨。” ■下转第2版